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Exercice

(8 points)
Pour chacune des fonctions suivantes, calculer les limites aux bornes de son ensemble de définition D, déterminer une équation de chacune des éventuelles asymptotes et calculer sa dérivée. (on ne demande pas de tracer la courbe ni d'étudier les variations de la fonction)
a)
f(x)= EQ \s\do0( \F(-x+1;x+3) ); 
D =  -{-3}



b)
f(x)=2x\s\up 3(2) EQ \s\do0( \F(−3x+2;x−1) )
;

D = ( -{1}

Pour cette fonction, on pourra chercher à l'écrire sous la forme :

f(x)=ax+b+ EQ \s\do0( \F(c;x−1) ).
Problème
(12 points)
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Un fabricant veut commercialiser un produit qui a la forme d'un parallélépipède rectangle à base carrée, dans un emballage qui a la forme d'une pyramide régulière à base carrée (voir la représentation en perpestive cavalière ci-contre).
Les carrés PQRT et BCC'B' ont le même centre I et leurs côtés sont deux à deux parallèles.

Le but du problème est de trouver les dimensions de la pyramide de sorte que son volume soit minimal.
Le fabricant ne veut pas que la longueur PQ du côté de la base de la pyramide soit supériérieure à 20 cm.

Les dimensions du parallélépipède sont 8 cm pour le côté [BC] de la base carrée et 6 cm pour la hauteur [BA].

On désigne par x la longueur du côté [PQ] de la base de la pyramide et par h la longueur de sa hauteur [IS] où S est le sommet de la pyramide.

Partie A – Modélisation
On rappelle que le volume d'une pyramide est V= EQ \s\do0( \F(1;3) )(B×h) où B est l'aire de la base et h la hauteur.

1. Entre quelles valeurs extrêmes le nombre x peut-il varier ?

2. Exprimer h en fonction de x. (On pourra se placer dans le plan (OSO').)

3. En déduire une expression du volume V(x) de la pyramide.

Partie B – Étude d'une fonction

Soit f la fonction définie sur l'intervalle  EQ \l(]8;20]) par : f(x)=x\s\up 3(3) EQ \s\do0( \F(;x−8) )
.

1.
Démontrer que, sur l'intervalle  EQ \l(]8;20]), la dérivée est définie par :
f′(x)=2x\s\up 3(2) EQ \s\do0( \F((x−12); EQ  (x−8)\s\up 5(2)) )
.
2.
Étudier les variations de la fonction f.

3.
Construire la courbe représentative de f dans un plan muni d'un repère orthogonal (O,EQ \o(;i)
,EQ \o(;j)
) (unités graphiques 1 cm pour 1 cm en abscisse, 2 cm pour 100 cm3 en ordonnée).

Partie C – Conclusion
1. Montrer que, pour x☻ EQ \l(]8;20]), V(x)=2f(x).

2. En déduire la valeur de x pour laquelle le volume de la pyramide est minimum.

3. Quel est alors ce volume ? Quelle est la hauteur de la pyramide ? Quel est alors le volume à remplir entre le produit et l'emballage ?
D:\Documents Word\Devoirs\Ter STI\2006-2007\DS 02.doc

